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Θέμα: Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη και έκδοση Προεδρικού Διατάγματος για την 

προστασία της λίμνης Παμβώτιδας 

 

Η λίμνη Παμβώτιδα αποτελεί ένα σύνθετο φυσικό και πολιτισμικό τοπίο, μοναδικής 

αισθητικής και οικολογικής αξίας, που στηρίζει πολλαπλά την ευημερία της κοινωνίας των 

Ιωαννίνων με άμεσο αντίκτυπο σε πολλές οικονομικές δραστηριότητες, όπως η αλιεία, η 

κτηνοτροφία, η γεωργία, ο τουρισμός. Απαραίτητη προϋπόθεση για την προστασία των 

ευαίσθητων οικοσυστημάτων της λεκάνης Παμβώτιδας είναι η θεσμική της θωράκιση με την 

έκδοση Προεδρικού Διατάγματος, βάσει του οποίου θα καθορισθεί λεπτομερώς και με ισχυρούς 

κανόνες τι επιτρέπεται και τι όχι από τις ανθρωπογενείς δραστηριότητες.  

 

Δυστυχώς, επί μία δεκαετία δεν υπήρξε καμία εξέλιξη, ενώ προσχηματική απεδείχθη η 

ανάθεση εκ μέρους της ηγεσίας του Υ.Π.ΕΝ. το 2018 της εκπόνησης των Ειδικών Περιβαλλοντικών 

Μελετών για περιοχές της χώρας που ανήκουν στο δίκτυο «Natura 2000», συμπεριλαμβανομένης 

και της λίμνης Παμβώτιδας, χωρίς, ωστόσο, να υπάρχει συνέχεια, με αποτέλεσμα την πρόσθετη 

καθυστέρηση στην έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος για τη θεσμοθέτησή της ως 

προστατευόμενης περιοχής. 

Στις 20 Δεκεμβρίου 2022 η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας μέσω του Υ.Π.ΕΝ.  

ολοκλήρωσε την 1η προϋπόθεση και έθεσε σε 1η διαβούλευση την Ειδική Περιβαλλοντική 

Μελέτη, που αφορά στις προστατευόμενες περιοχές «Natura 2000» της Παμβώτιδας και της 

ευρύτερης περιοχής των Ιωαννίνων, η οποία θα καθόριζε το θεσμικό πλαίσιο οριοθέτησης 

διαβαθμισμένων ζωνών προστασίας, ενώ έναν μήνα μετά, δόθηκε παράταση στη διαβούλευση 

έως την 1η Μαρτίου 2023. Η ανταπόκριση φορέων, συλλόγων, επαγγελματικών ομάδων, της 

επιστημονικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, εκπροσώπων της τοπικής και περιφερειακής 

διοίκησης και μεμονωμένων πολιτών υπήρξε τεράστια, αποδεικνύοντας ότι η  τοπική κοινωνία  

του Νομού Ιωαννίνων, θέτει ως ύψιστη προτεραιότητα την προστασία της λίμνης. Έκτοτε, 

εκκρεμεί η 2η διαβούλευση, η οποία θα οδηγήσει και στην έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος.  
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Στην εναρκτήρια παρουσίαση του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου (Τ.Π.Σ.) που έγινε στα 

Ιωάννινα, στις 10  Φεβρουαρίου 2025, από την αρμόδια μελετητική εταιρία σε συνεργασία με τον 

Δήμο Ιωαννιτών και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ιωαννίνων, επισημάνθηκε από μέρους μας με 

σχετική παρέμβαση η ανάγκη σύμπλευσης του Τ.Π.Σ. με την ολοκλήρωση του Προεδρικού 

Διατάγματος για την Παμβώτιδα. Η ολοκλήρωση του Τ.Π.Σ. θα δώσει την δυνατότητα στην πόλη 

των Ιωαννίνων να οργανωθεί εν συνόλω εντός ενός νέου κανονιστικού πλαισίου, 

εναρμονισμένου με τις ανάγκες μιας σύγχρονης ευρωπαϊκής πόλης, λαμβάνοντας υπόψη όλες τις 

μεταβολές που έχουν συντελεστεί λόγω και της κλιματικής κρίσης. 

 

Όπως γίνεται αντιληπτό, η χρόνια καθυστέρηση στην έκδοση Προεδρικού Διατάγματος για 

τη λίμνη επηρεάζει άμεσα και την πορεία του Τ.Π.Σ., με όποιες αρνητικές συνέπειες αυτό 

συνεπάγεται για την ποιότητα ζωής των κατοίκων της πόλης και την προστασία , τόσο της ίδιας 

της λίμνης, όσο και των περιοχών πέριξ αυτής. 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Πότε θα τεθεί σε 2η διαβούλευση η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη, έχοντας ενσωματώσει 

σχόλια και παρατηρήσεις της τοπικής κοινωνίας; 

2. Πότε αναμένεται να ολοκληρωθεί η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη για τη λίμνη 

Παμβώτιδα; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος για 

την προστασία της λίμνης; 

 

 

Ιωάννινα, 29 Απριλίου 2025 
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